



来自上海 源于专业

地址：淄博市张店区柳泉路256号（银座奥特莱斯对面）一、二楼
客服热线：0533-2887666

换好戎装别父母 不立功勋终不还

淄博1500名新兵奔赴各地军营

文/图 记者 王兵 曹连东
见习记者 高阳 于学铃 邹长永
通讯员 魏佳洪

晨报淄博9月10日讯 “今天我重孙子就要去部队当兵了。”93岁高龄的杨奶奶告诉鲁中晨报记者：“这是我们家四代人中的第一个当兵的，是大事，我们家的大事，我得来送他。”虽然杨奶奶的耳朵已经听不清了，但是嘴里不断地念叨着希望自己的重孙子能够在部队好好训练，为国争光。今天上午九点半，锣鼓喧天、人山人海，送新兵入伍的家长热情高涨，这是淄博市在淄博火车站站前广场组织召开“淄博市2019年新兵入伍欢送会”的一个场景。淄博市军地相关领导出席欢送会。

鲁中晨报记者从淄博市征兵办获悉，今年淄博市共征集新兵1500余名，新兵运输工作从9月10日起一直持续到9月中旬结束，分30余批次进行运送。9月10日当天，全市共有500余名新兵登上赶赴军营的列车。

入伍欢送会结束后，新兵在站前广场等待登车的间隙，一个可爱的小宝宝跌跌撞撞地冲入一名新兵的怀抱。“他是来给两位小舅舅送行的。”新兵的妈妈抱着小宝宝说：“我的双胞胎儿子双双入伍了，今天都要启程奔赴军营。他俩从小做什么事都在一起没分开过，这次参军入伍，两人依然默契地坚定着自己的选择”。

“最牵挂的还是父母，我从小就没离开过家，这次一去两年不能见到父母心里难免不舍得，但是我会用实际行动来告诉父母，好男儿志在四方，我在前方保家卫国，您在后方不必担心。”双胞胎

中哥哥红着眼眶强忍眼泪告诉鲁中晨报记者。

“以前都是‘弃笔从戎’，现在是‘携笔从戎’，大学生参军入伍有很多优惠政策，比如保留学籍、补偿学费、退伍后还可以专项考研，我想暂时告别学校生活，开启崭新的军旅生涯，面对人生新的起点，我很激动、很憧憬！”双胞胎中的弟弟激动地告诉记者。

高先生忍不住冲入人群一下抱住了坐在边上的儿子，父子俩面带笑容抓紧时间话别。“儿子大三了，我想让他到部队锻炼一下，父子告别不要哭哭啼啼的，要笑对人生嘛。”高先生告诉鲁中晨报记者。

相聚时刻总是短暂，分分秒秒都是幸福。“全体新兵准备登车！”一声令下，全体新兵起立，整齐有序地进入车站，送别家长再也忍不住眼中的泪水。

“无论在哪里，身上的军装都要整洁，到了部队之后刻苦训练、好好生活，别让家里的父母担心……”在站台候车期间，新兵班长一边为新兵整理着装和胸前的红花一边安慰有些想家的新兵。

高铁呼啸而来，新兵有序登车，他们即将奔赴全国各地的军营。淄博市军地相关领导在站台和他们挥手告别，祝踏上征程的新兵们刻苦训练，早日在军营建功立业。



扫描二维码查看现场视频。



孩子亲吻舅舅，跟舅舅告别。



新兵们进入车站后，一位前来送儿子参军的母亲通过门缝看儿子最后一眼。



新兵准备登车，家长难掩心中的不舍。



新兵神情肃穆，整装待发。

他破解了三大“谜题” 更多谜团却扑面而来

两枚珍贵蒲松龄印章与世人见面



良川王

绰然堂

记者 高金国 报道

晨报淄博9月10日讯 蒲伟业轻轻地打开小盒，红绸包裹之下，两枚深棕色的印章出现在世人面前。两枚印章看上去并不起眼，但它们的刻制者，是《聊斋志异》的作者蒲松龄。换句话说，它们已经有了300多年历史。在今天召开的聊斋印章研讨会暨聊斋文化研究院、聊斋会馆揭牌仪式上，两枚珍贵印章成了专家学者们关注的焦点。

据蒲松龄的十三世孙蒲伟业估算，蒲老先生一生创作的印章，可能高达300枚。蒲松龄创作的“柳泉小景”印章，是迄今为止发现最早的“以风景入印”印章，堪称“填补国内空白”，具有开创性意义。

1713年，其子蒲筠请人给蒲松

龄绘制了一幅画像，这也是蒲翁留世的唯一画像。蒲翁在画像上亲笔题写了两篇跋文，前后共盖了6枚印章。

6个印章除了两个能找到实物的，其余4个都难以辨认。对蒲氏后人来讲，这实在是一大遗憾。蒲伟业潜心研究，终于破解了其中3个，内容分别为“绿屏斋”“卧云”和“奉天”，剩下的一个，因为过于模糊，无法破解。

今天展示的两枚实物印章，是蒲伟业20年苦心搜寻的结果。其中一枚，内容为“绰然堂”，是蒲松龄在淄川毕府教书时所刻（绰然堂即蒲松龄教书之处）。另一枚印章更为奇怪，字体曲曲折折，极难辨认，业内称之为“九叠篆”，刻“良川王”三字。

20余年苦心孤诣，能找到两枚实物印章，已经算是巨大突破了。然而，蒲伟业心中的谜团却越来越多了，他期待更多的专家、读者加入进来，一块破解“蒲氏印章”之谜。

比如，蒲松龄的印章中，有一枚刻有“奉天”二字。这两个字经常出现在圣旨中，圣旨开头四个字一般是“奉天承运”，蒲松龄怎么敢用呢？与之类似，一个刻有“龙瞻”二字的章，也让人百思不得其解：在那个年代，“龙”“天”这样的字眼都是十分敏感的，怎么会在印章中出现？

今天展示的“良川王”印章，也令人费解。“良”是八卦方位，“川”可能指淄川，“良川王”有什么特殊含义呢？敢在印章中“称王”，也是十分罕见了。